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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 คร้ังท่ี 1 ประจําป พ.ศ. ๒๕๖3 

วันจันทร ท่ี 14 เดือน ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖3 
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 

*********************** 
ผูเขาประชุม 

ลําดั
บท่ี 

ช่ือ-สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 
หมาย
เหตุ 

๑  นายสําเนา  วิทยานุกรณ ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา สําเนา  วิทยานุกรณ  
๒  นายบรรเจิด  จริตงาม รองประธานสภาเทศบาตําบลบานนา บรรเจิด  จริตงาม  
๓  นายวินัย  หิรัญรักษ เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา วินัย  หิรัญรักษ  
๔  นายสมนึก  กล่ินบุตร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  สมนึก  กล่ินบุตร  
๕  นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมาหไพศาล สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  ศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล  
๖  นายสมพงค  สุทธิสถิตย สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  สมพงค  สุทธิสถิตย  
๗  นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  สมคิด  ปะส่ิงชอบ  
๘  นายพีระพงษ  จริตงาม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  พีระพงษ  จริตงาม  
๙  นายสุชาติ  เหล็กเพชร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  สุชาติ  เหล็กเพชร  

๑๐  นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  ขวัญชัย  ถนอมธีระนันท  
๑๑  นายสมนึก  เกิดผล สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา  สมนึก  เกิดผล  
๑๒  นายบรรจบ  แววดี สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา บรรจบ  แววดี  

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายอิทธิพงศ  ชํานาญ ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ปฏิบัติหนาท่ี อิทธิพงศ  ชํานาญ 
 นายกเทศมนตรีตําบลบานนา 
๒. นายสังวร  รัตนทารถ รองปลัดเทศบาล ปฏิบัติราชการแทน  สังวร  รตันทารถ

ปลัดเทศบาลตําบลบานนา 
3. นางสาวสุการดา  ผอนให หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล - 
4. นางสาวปานทิพย   ประทุมเมศร ผูอํานวยการกองคลัง - 
5. นายสุรพันธ  เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง สุรพันธ  เหลืองออน 
6. นางวนิดา  ควรหา ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ วนิดา  ควรหา   
7. นายสรทรรศน  คํ้าชู ผูอํานวยการกองการศึกษา สรทรรศน  คํ้าชู  
8. นายเกษม  ไกรลาศ เจาพนักงานการประปา รักษาราชการแทน - 
 ผูอํานวยการกองการประปา 
9. นางวิจิตรา  วงศคงดี หัวหนาฝายอํานวยการ วิจิตรา  วงศคงดี 
10. นายธวัช  เสนาะ หัวหนาฝายปองกันและรักษาความสงบ -  
11. นางพิกุล  เนียมพุมพวง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ พิกุล  เนียมพุมพวง  
12. นางสาวเปรมวดี  กระแจะจันทร ผูชวยเจาพนักงานธุรการ เปรมวดี  กระแจะจันทร 
13. นางสาวสุพรรษา  จุลเจือ ผูชวยนักประชาสัมพันธ สุพรรษา  จุลเจือ  
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เร่ิมประชุม เวลา  ๐๙.๐๐  น. 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สวัสดีทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผูเขารวมประชุม             
ปรธานสภาฯ ทุกทาน ในเมื่อสมาชิกไดมากันครบองคประชุมแลว กระผมขอเปดการ

ประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1 
ประ จําป  ๒๕๖3 วัน จันทร  ท่ี  14 ธันวาคม  พ.ศ .  2563                            
ณ หองประชุมสภา เทศบาลตําบลบานนา ผมขอเปดการประชุมครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เร่ืองท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ  ผมขอแจงเรื่องใหทราบวานางวิจิตรา  วงศคงดี ตําแหนงหัวหนาฝาย 
ประธานสภาฯ อํานวยการ ไดโอนยายไปท่ีเทศบาลตําบลเมืองแกลง ขอเชิญทานได

กลาวอะไรสักหนอยครับ 
 
นางวิจิตรา  วงศคงดี         เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานปลัดเทศบาล ทานรองปลัด 
หัวหนาฝายอํานวยการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ในวันท่ี 16 ธันวาคม 2563 มีคําส่ังให

โอนยายไปดํารงตําแหนงท่ีเทศบาลตําบลเมืองแกลง ก็อยูท่ีนี้สภา
เทศบาลตําบลบานนาเปนกันเอง มีอะไรก็คุยกัน ประสบการณท่ีไดรับ
จาการทํางานท่ีนี่ ทานปลัดก็ไดสอนงานพอสมควร รูสึกตอนหลัง
สุภาพไมแข็งแรงเลยเลือกท่ีจะไปทํางานตําแหนงนักจัดการทะเบียน
และบัตร ถามีส่ิงใดท่ีทําไปโดยไมต้ังใจหรือต้ังใจ ท่ีทําใหเครียดก็ขอ
อภัยคะ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ ผมในฐานะเปนตัวแทนของสภาเทศบาลตําบลบานนา ก็ขอใหนอง 
ประธานสภาฯ หนอยมีความเจริญในหนาท่ีการงาน อยูเย็นเปนสุข แลวอีกเรื่องหนึ่ง

ในวันท่ี 20 ธันวาคม 2563 ขอใหไปใชสิทธิเลือกต้ังสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดระยองและนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดระยอง ชวยประชาสัมพันธใหประชาชนทราบวามีบัตรเลือกต้ัง  
2 ใบ ก็ตองฝากอีกครั้งวาใหชวยกันประชาสัมพันธใหประชาชนทราบ
ดวยนะครับ 

 
ท่ีประชุม รับทราบ 
  
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 2 ครับ รับรองรายงานการประชุมสภา 
ประธานสภาฯ  เทศบาลตําบลบานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจําป 2562               

วันอังคาร ท่ี 11 สิงหาคม พ.ศ. 2563 ขอเชิญทานสมาชิกสภาฯ 
ชวยตรวจดูรายงานการประชุมประมาณสามนาทีครับ วามีขอความ
ตรงไหนบกพรองท่ีจะตองแกไขบางครับ ขอเชิญนะครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ไมทราบวามีทานสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเชิญครับ  
ประธานสภาฯ ถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดเสนอ ผมจะขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ

ทานใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบาน
นา สมัยสามัญ สมัยท่ี 3  ครั้งท่ี 2 ประจําป 2563 วันอังคาร ท่ี 11 
สิงหาคม พ.ศ. 2563  ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

  
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 

สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 2 ประจําป  2563 วันอังคาร                   
ท่ี 11 สิงหาคม พ.ศ. 2563 

  รับรอง จํานวน 12 เสียง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไป ผมขอพักการประชุมสัก ๑5 นาทีนะครับ  ขอเชิญทุกทาน 
ประธานสภาฯ และผูเขารวมประชุม รับประทานน้ํา และทานอาหารวางกัน ครับ 
 

พักการประชุมเวลา  ๑0.3๐ น. 

เร่ิมการประชุมเวลา ๑0.45 น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ไมมี- 
ประธานสภาฯ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๔ เร่ืองท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินต้ังข้ึนมาเพื่อพิจารณาเสร็จแลว 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ไมมี- 
ประธานสภาฯ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เร่ืองท่ีเสนอใหม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - หลังจากท่ีเราไดรับประทานอาหารวางกันแลวนะครับ ก็มาประชุม 
ประธานสภาฯ กันตอครับ ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติเพื่อทราบ 

และญัตติเพื่อพิจารณา ขอเชิญทานเลขาฯวินัย หิรัญรักษ ครับ 
 
นายวินัย  หิรัญรักษ - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาฯ ทุกทาน ขาราชการและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผม นายวินัย หิรัญรักษ 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา ในระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 
5.1 ญัตติเพื่อทราบ 

 5.1.1. ญัตติเพื่อทราบ เรื่อง รายงานติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานนา ประจําป 2563 (ตามเอกสารแนบ 1) 
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5.1.2 ญัตติเพื่อทราบ เรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานนา ประจําปงบประมาณ 2563 (ตามเอกสาร
แนบ 2) 

5.2 ญัตติเพื่อพิจารณา  
5.2.1 ญัตติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย   

ประจําปงบประมาณ 2564  (ตามเอกสารแนบ 3)  
5.2.2 ญัตติขอความเห็นชอบพิจารณา เรื่อง รางบันทึก

ขอตกลงความรวมมือการบริหารจัดการศูนยกําจัดขยะมูลฝอยครบ
วงจร จังหวัดระยอง (ตามเอกสารแนบทาย 4) 

           
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับเปนระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ตามท่ีเลขานุการสภา 
ประธานสภาฯ  ไดอานกลาวญัตติตางๆใหฟงแลวนะครับ เปนญัตติที่ผูบริหารได

เสนอญัตติเขามาครับ ขอเชิญทานผูบริหารครับ  
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ครับในระเบียบวาระท่ี 5 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี เรื่องเสนอใหม  5.1)ญัตติเพื่อทราบ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา  5.1.1 ญัตติเพื่อทราบ เรื่องรายงานผลการดําเนินงานในรอบ 
 ปงบประมาณ 2563 ของเทศบาลตําบลบานนา ในรอบปท่ีผานมา

ต้ังแต 1 ตุลาคม 2562 ถึง 30 กันยายน 2563 ในรายงานมี
ท้ังหมด 34 หนา ตองขอขอบคุณประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุก
ทาน ก็มีสวนสําคัญอยางยิ่งในการดําเนินการทําโครงการปงบ 2563 
ในการแกปญหาใหกับประชาชนในเขตพื้นท่ี ซึ่งผลการดําเนินการก็
สรุปวาเทศบาลใหความสําคัญในการแกปญหาใหประชาชนซึ่งสมาชิก
สภา ฯ ท้ัง 13 ทานก็มีสวนสําคัญในการพัฒนา ในเรื่องของ
แผนพัฒนา และเรื่องงบประมาณประจําป ก็ถือวาเปนความสําเร็จใน
การแกไขปญหา เปนสวนสําคัญท่ีสภาฯ แหงนี้ไดพิจารณาโครงการ
และกิจกรรมตางๆเพื่อใหผูบริหารดําเนินการแกไขปญหาประชาชนใน
เขตพื้นท่ี ถือวาเปนการรายงานผลสรุปเพื่อใหสภาทราบและก็
ประกาศ สวนเอกสารท่ีเปนรายงานเปนตัวรางถาท่ีประชุมทราบแลว
และก็จะประกาศใหประชาชนทราบโดยท่ัวกันและสามารตรวจสอบ
ได ก็ตองขอขอบคุณสมาชิกสภาท้ัง 13 ทาน ก็เปนผลงานของ
เทศบาลเราหลายๆโครงการและกิจกรรมรวมกันซึ่งเปนความสําคัญ
ของการทํางานเทศบาลจึงเรียนมาเพื่อใหสมาชิกสภาฯ ไดรับทราบ 
ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ ครับ 5.1.1 ญัตติเพื่อทราบ สมาชิกสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯทานใดมี 
ประธานสภาฯ          ขอสงสัยเชิญครับ เชิญทาน สท.ขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 
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นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท        เรียนประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน และผูเขารวมประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ขอรวมแสดงความคิดเห็นผลการดําเนินงานในรอบ

ปงบประมาณ 2563 เกี่ยวกับโครงการท่ีบรรจุในแผน ป2563 
จํานวน 103 โครงการ และโครงการท่ีมีการจัดทํา จํานวน 75 
โครงการ คิดเปนรอยละการจัดทําโครงการ 72.81%ขออภิปราย
บันทึกไวในท่ีประชุมวาถือเปนอัตราสวนท่ีสูง เทากับวาท่ีไมทํา
โครงการแค 28 โครงการ  ถาเปนนายกฯ ท่ีมาจากการเลือกต้ังคือจะ
นําไปใสแผนเยอะ พอถึงเวลาสรุปแลวท่ีจะทําไดจริงมันทําไดนอย แต
วาในการใสไปในแผนเปนการใสเพื่อหาเสียง ถาตอสมาชิกสภาฯ ท่ีจะ
อยูในสภาฯในสมัยหนาก็ฝากไวเปนขอสังเกตใหมาตรฐานของการทํา
แผนและบรรจุแผนควรจะเอาเขาท่ีทําไดจริงใหมันคลายๆเวลาเหลือ
ใหมันเหลือนอยเวลาท่ีเพิ่มมันทําไมอยากหรอกครับ เพราะมันเปน
อํานาจของนายกเทศมนตรีอยูแลวครับ ซึ่งบางแหงท่ีเขาเปน อบต.เขา
เพิ่มเปนครั้งท่ี 11 ในรอบปนั้นถาเขาเพิ่มครั้งหนึ่งเขาก็ตองนําเขาสภา 
แตวาเปนของเทศบาลไมจําเปนเพราะฉะนั้นไมตองใสใหนักการ
การเมืองไปเท่ียวบอกวาใสแผนแลวพอเวลาทางจังหวัดเขาตรวจใสไว
มากแตทําไมไดจริง แตวาท่ีทําอยูถือวาทําไดเปนเปอรเซ็นตท่ีมาก
เพราะวาเคยทําได 40 เปอรเซ็นตของแผนท่ีบรรจุไวเพราะวามันเคย
ฉะนั้นผมของฝากไวในท่ีประชุมแหงนี้ดวยนะครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ มีสมาชิกทานอื่นๆ ท่ีจะอภิปรายในเรื่องของญัตติเพื่อทราบ เรื่อง  
ประธานสภาฯ  รายงานผลการดําเนินงานในรอบปงบประมาณ 2563 สมาชิกภาฯ 

ทานใดสงสัยอะไรจะสอบถามหรือไม มีไหมครับ ไมมีนะครับ ก็ถือวา
ท่ีประชุมไดรับทราบนะครับ  

 
มติท่ีประชุม  - รับทราบ ญัตติเพื่อทราบ เร่ือง รายงานผลการดําเนินงานในรอบ

ปงบประมาณ 2563 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับตอไปเปนญัตติท่ี 5.1.2 ญตัติเพื่อรับทราบ เรื่อง รายงานการ 
ประธานสภาฯ  ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานนา ประจําป

งบประมาณ 2563  เชิญผูบริหารครับ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ -ครับ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ญัตติเพื่อ 
ปลัดเทศบาลปฏิบัติหนาท่ี ทราบ เรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ตําบลบานนา ประจําปงบประมาณ 2563 รายงานเลมนี้เปนขอสรุป

มาจากคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผน มีท้ังหมด 43 หนา 
ขอสรุปของคณะกรรมการท่ีเขาไปดูโครงการซึ่งสรุปมาเพื่อใหสภาฯ
ไดรับทราบจํานวน 43 หนา 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับ ญัตติเพื่อทราบ เรื่อง รายงานการติดตามประเมินผลแผนพัฒนา 
ประธานสภาฯ  เทศบาลในรอบปงบประมาณ พ.ศ.2563 ตามเอกสารแนบ ทาน

สมาชิกสภาฯทานใดมีขอสงสัยขอเชิญอภิปรายไดครับ เชิญทาน             
สท.ขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 

 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท          -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน ผมนายขวัญชัย   
สมาชิกสภาฯ  ถนอมธีระนันท ในฐานะท่ีเปนประธานคณะกรรมการรายงานการ

ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลในรอบปงบประมาณ 2563 
โดยมีทานสท.พีระพงษ  จริตงาม เปนเลขานุการฯ ขออนุญาตอธิบาย
เพิ่ ม เ ติมเพื่ อท านสมาชิท านใดมีขอสงสัยในการติดตามและ
ประเมินผลวาคณะกรรมการไดทํางานในหนาท่ีกันอยางไร ไดมีการ
ประชุมกันปงบประมาณละ 2-3 ครั้ง รวบรวมขอมูลและวางแนวทาง
ในการติดตามเมื่อมีการประชุมจะมีเจาหนาท่ีโดยนางพิกุล  เนียมพุม
พวง  ไดประสานขอมูลทุกกองตางๆ ก็ไดรับความรวมมือเปนอยางดี 
และมีทางเทศบาลไมไดทํา จํานวน 9 โครงการ ซึ่งท่ีไมไดเพราะ
เจาหนาท่ีทําไมทัน เนื่องจากสถานการณโควิด 19 และหนวยงาน
ของสวนกลางของบประมาณมาแลวไมไดดําเนินการ ซึ่งโครงการท่ี
ไมไดทําไมไดสงผลกระทบความเดือดรอนความเปนอยูของพี่นอง
ประชาชนแตอยางใดตามท่ีไดรายงานมาตามเอกสารนะครับ ก็ตอง
ขอขอบคุณอีกครั้งหนึ่ง ผมก็ขอพูดในฐานะประธานคณะกรรมการ
รายงานการติดตามประเมินผลแผนฯ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ มีสมาชิกทานอื่นๆ ท่ีจะอภิปรายในเรื่องของญัตติเพื่อทราบ เรื่อง  
ประธานสภาฯ  รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานนา 

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.2563 สมาชิกภาฯ ทานใดสงสัยอะไรจะ
สอบถามหรือไม มีไหมครับ ไมมีนะครับ ก็ถือวาท่ีประชุมไดรับทราบ
นะครับ  

 
มติท่ีประชุม  - รับทราบ ญัตติเพื่อทราบ เร่ือง รายงานการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานนา ประจําปงบประมาณ 2563 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ญัตติท่ี 5.2) ญัตติเพื่อพิจาณา  
ประธานสภาฯ   5.2.1 ญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ 2564 (ตามเอกสารแนบ 3)  ขอเรียนเชิญ
ผูบริหาร ครับ 
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นายอิทธิพงศ  ชํานาญ -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ญัตติ 5.2.1  
ปลัดเทศบาลปฏิบัติอหนาท่ี ญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ประจําปงบประมาณ 2564 ตามเอกสารแนบมีจํานวน 2 หนา ใน

ฐานะท่ีปฏิบัติหนาท่ีนายกเทศมนตรี ตําบลบานนา ขอมอบให
เจาหนาท่ี นางพิกุล  เนียมพุมพวง เพราะวาหัวหนาฝายปองกันฯ ติด
ประชุมกปน. ในการเลือกต้ังสมาชิกอบจ. และนายกอบจ. จึงขอมอบ
ใหนางพิกุล เนียมพุมพวง เปนผูช้ีแจงในญัตตินี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -เชิญนางพิกุล  เนียมพุมพวง ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางพิกุล  เนียมพุมพวง -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน และผูเขารวม 
นักวิเคราะหนโยบายและแผนฯ ประชุมทุกทาน  ญัตติ 5.2.1ญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคํา

ช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2564 
     ขอความเดิม 

แผนงานบรหิารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป หมวด คาครุภัณฑ  
ประเภท ครุภัณฑการเกษตร เครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค
จํานวน 220,000 บาท 
-เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค ราคา
เครื่องละ 220,000 บาท จํานวน 1  เครื่อง โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน ดังนี ้
1) เปนทอสูบน้ําแบบทอพญานาค ขนาดไมนอยกวา 8 นิ้ว 
2) ใชเครื่องยนตดีเซล 4 จังหวะ แบบสูบนอน ระบายความ 
รอนดวยน้ํา 
3) มีกําลังไมนอยกวา 16 แรงมา 
4) ชนิดระบบการเผาไหม แบบไดเร็คอินเจคช่ัน 
5) ขนาดทอสูบน้ํามีเสนผาศูนยกลาง ไมนอยกวา 8 นิ้ว 
 ความยาวไมนอยกวา 12 เมตร 
6) ตัวทอสูบน้ําทําดวยสแตนเลสแท เสนผาศูนยกลางของแกนเพลา  
ไมนอยกวา 1 นิ้ว 
7) ติดต้ังแทนลากจูง ประกอบดวย 
-เพลา  , ลอ 2 ลอ พรอมยาง จํานวน 1 ชุด 
-จัดซื้อในราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาด
ท่ัวไป เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  ฉบับ
เดือน ธันวาคม 2562 
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพิ่มเติม              
ฉบับท่ี 2  หนาท่ี 21 ลําดับท่ี  10     
 
 
      -8-ขอความใหม... 



~ ๘ ~ 
 
     ขอความใหม 
 แผนงานบรหิารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป หมวด คาครุภัณฑ  

ประเภท ครุภัณฑการเกษตร เครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค
จํานวน 220,000 บาท 
-เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค ราคา
เครื่องละ 220,000 บาท จํานวน 1  เครื่อง โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน  ดังนี้ 
1) เปนทอสูบน้ําแบบทอพญานาค ขนาดไมนอยกวา 8 นิ้ว 
2) ใชเครื่องยนตดีเซล 4 จังหวะ แบบสูบนอน ระบายความ 
รอนดวยน้ํา 
3) มีกําลังไมนอยกวา 16 แรงมา 
4) ชนิดระบบการเผาไหม แบบไดเร็คอินเจคช่ัน 
5) ขนาดทอสูบน้ํามีเสนผาศูนยกลาง ไมนอยกวา 8 นิ้ว  
ความยาวไมนอยกวา 10 เมตร 
6) ตัวทอสูบน้ําทําดวยสแตนเลสแท เสนผาศูนยกลางของแกนเพลา  
ไมนอยกวา 1 นิ้ว 
7) ติดต้ังแทนลากจูง ประกอบดวย 
-เพลา  , ลอ 2 ลอ พรอมยาง จํานวน 1 ชุด 
-จัดซื้อในราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาด
ท่ัวไป เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  ฉบับ
เดือน ธันวาคม 2562 
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพิ่มเติม               
ฉบับท่ี 2 หนาท่ี 21 ลําดับท่ี  10  
เนื่องจากในเทศบัญญัติไดพิมพผิดไว 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ         - ครับเจาหนาท่ีไดช้ีแจงญัตติ 5.2.1 ญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลง 
ประธานสภาฯ คําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2564  ทาน

สมาชิกสภาฯ ทานใดมีขอสงสัยขอเชิญอภิปรายไดครับ เชิญทานสท.
ขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ครับ 

 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท -ผมนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท สมาชิกสภาฯ ครับ ผมไมไดมา 
สมาชิกสภาฯ คัดคานแตขอสนับสนุนใหมีมติใหแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง แต

อภิปรายเปนขอสังเกตวาฝากไปถึงผูบริหาร ขาราชการประจําดวยนะ 
ครับวา การกําหนดคุณสมบัติก็จะแตงตางกันท่ีความยาวของทอ
ของเดิมไมนอยกวา 12 เมตร ของใหมท่ีแกไขมีความยาวไมนอยกวา 
10 เมตร  ก็ตางกันแค 2 เมตร ก็ตางกันไมกี่บาท แตเวลาต้ังของตอง
ใหผูบริหารดูเพื่อกําหนดคุณสมบัติฝากใหดูแลตรงนี้ดวยครับ ก็ตอง
ขอบคุณ ก็ตองรีบทําดวยเพราะก็จะใกลหนาแลงก็ตองใชเพราะเปน
ประโยชนตอพี่นองประชาชนของตําบลบานนาเรา ขอบคุณครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ         - ครับมีทานสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมขอเชิญครับ  
ประธานสภาฯ ถาไมมีทานสมาชิกสภาฯ ทานใดอภิปรายเพิ่มเติม ผมจะขอมติท่ี

ประชุม ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติเพื่อพิจารณา สมาชิก
ทานใดเห็นสมควรอนุมัติ ญัตติ 5.2 ญัตติเพื่อพิจารณา 5.2.1 ญัตติ
แกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563  
ดังนี้ 

     ขอความเดิม 
แผนงานบรหิารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป หมวด คาครุภัณฑ  
ประเภท ครุภัณฑการเกษตร เครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค
จํานวน 220,000 บาท 
-เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค ราคา
เครื่องละ 220,000 บาท จํานวน 1  เครื่อง โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน ดังนี ้
1) เปนทอสูบน้ําแบบทอพญานาค ขนาดไมนอยกวา 8 นิ้ว 
2) ใชเครื่องยนตดีเซล 4 จังหวะ แบบสูบนอน ระบายความ 
รอนดวยน้ํา 
3) มีกําลังไมนอยกวา 16 แรงมา 
4) ชนิดระบบการเผาไหม แบบไดเร็คอินเจคช่ัน 
5) ขนาดทอสูบน้ํามีเสนผาศูนยกลาง ไมนอยกวา 8 นิ้ว 
 ความยาวไมนอยกวา 12 เมตร 
6) ตัวทอสูบน้ําทําดวยสแตนเลสแท เสนผาศูนยกลางของแกนเพลา  
ไมนอยกวา 1 นิ้ว 
7) ติดต้ังแทนลากจูง ประกอบดวย 
-เพลา  , ลอ 2 ลอ พรอมยาง  จํานวน 1 ชุด 
-จัดซื้อในราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาด
ท่ัวไป เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  ฉบับ
เดือน ธันวาคม 2562 
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพิ่มเติม              
ฉบับท่ี 2  หนาท่ี 21 ลําดับท่ี  10     

     ขอความใหม 
 แผนงานบรหิารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป หมวด คาครุภัณฑ  

ประเภท ครุภัณฑการเกษตร เครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค
จํานวน 220,000 บาท 
-เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค ราคา
เครื่องละ 220,000 บาท จํานวน 1  เครื่อง โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน  ดังนี้ 
1) เปนทอสูบน้ําแบบทอพญานาค ขนาดไมนอยกวา 8 นิ้ว 
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2) ใชเครื่องยนตดีเซล 4 จังหวะ แบบสูบนอน ระบายความ 
รอนดวยน้ํา 
3) มีกําลังไมนอยกวา 16 แรงมา 
4) ชนิดระบบการเผาไหม แบบไดเร็คอินเจคช่ัน 
5) ขนาดทอสูบน้ํามีเสนผาศูนยกลาง ไมนอยกวา 8 นิ้ว  
ความยาวไมนอยกวา 10 เมตร 
6) ตัวทอสูบน้ําทําดวยสแตนเลสแท เสนผาศูนยกลางของแกนเพลา  
ไมนอยกวา 1 นิ้ว 
7) ติดต้ังแทนลากจูง ประกอบดวย 
-เพลา  , ลอ 2 ลอ พรอมยาง จํานวน 1 ชุด 
-จัดซื้อในราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาด
ท่ัวไป เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  ฉบับ
เดือน ธันวาคม 2562 
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพิ่มเติม               
ฉบับท่ี 2 หนาท่ี 21 ลําดับท่ี  10  
ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ 2564  ดังนี้ 
     ขอความเดิม 

แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป หมวด คาครุภัณฑ  
ประเภท ครุภัณฑการเกษตร เคร่ืองสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค
จํานวน 220,000 บาท 
-เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือเคร่ืองสูบน้ํา แบบทอสูบน้าํพญานาค ราคา
เคร่ืองละ 220,000 บาท จํานวน 1  เคร่ือง โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน ดังนี้ 
1) เปนทอสูบน้ําแบบทอพญานาค ขนาดไมนอยกวา 8 นิ้ว 
2) ใชเคร่ืองยนตดีเซล 4 จังหวะ แบบสูบนอน ระบายความ 
รอนดวยน้ํา 
3) มีกําลังไมนอยกวา 16 แรงมา 
4) ชนิดระบบการเผาไหม แบบไดเร็คอินเจคช่ัน 
5) ขนาดทอสูบน้ํามีเสนผาศูนยกลาง ไมนอยกวา 8 นิ้ว 
 ความยาวไมนอยกวา 12 เมตร 
6) ตัวทอสูบน้ําทําดวยสแตนเลสแท เสนผาศูนยกลางของ
แกนเพลา  
ไมนอยกวา 1 นิ้ว 
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7) ติดต้ังแทนลากจูง ประกอบดวย 
-เพลา  , ลอ 2 ลอ พรอมยาง จํานวน 1 ชุด 
-จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาด
ท่ัวไป เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  ฉบับ
เดือน ธันวาคม 2562 
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพิ่มเติม              
ฉบับท่ี 2  หนาท่ี 21 ลําดับท่ี  10     

     ขอความใหม 
 แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป หมวด คาครุภัณฑ  

ประเภท ครุภัณฑการเกษตร เคร่ืองสูบน้ํา แบบทอสูบน้ําพญานาค
จํานวน 220,000 บาท 
-เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือเคร่ืองสูบน้ํา แบบทอสูบน้าํพญานาค ราคา
เคร่ืองละ 220,000 บาท จํานวน 1  เคร่ือง โดยมีคุณลักษณะ
พื้นฐาน  ดังนี้ 
1) เปนทอสูบน้ําแบบทอพญานาค ขนาดไมนอยกวา 8 นิ้ว 
2) ใชเคร่ืองยนตดีเซล 4 จังหวะ แบบสูบนอน ระบายความ 
รอนดวยน้ํา 
3) มีกําลังไมนอยกวา 16 แรงมา 
4) ชนิดระบบการเผาไหม แบบไดเร็คอินเจคช่ัน 
5) ขนาดทอสูบน้ํามีเสนผาศูนยกลาง ไมนอยกวา 8 นิ้ว  
ความยาวไมนอยกวา 10 เมตร 
6) ตัวทอสูบน้ําทําดวยสแตนเลสแท เสนผาศูนยกลางของ
แกนเพลา  
ไมนอยกวา 1 นิ้ว 
7) ติดต้ังแทนลากจูง ประกอบดวย 
-เพลา  , ลอ 2 ลอ พรอมยาง จํานวน 1 ชุด 
-จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาด
ท่ัวไป เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  ฉบับ
เดือน ธันวาคม 2562 
-เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพิ่มเติม               
ฉบับท่ี 2 หนาท่ี 21 ลําดับท่ี  10  
อนุมัติเปนเอกฉันท        12      เสียง 

ไมอนุมัติ        -      เสียง -     

งดออกเสียง    -      เสียง -  
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับตอไปเปนญัตติ 5.2.2 ญัตติขอความเห็นชอบพิจารณา  เรื่อง 
ประธานสภาฯ รางบันทึกขอตกลงความรวมมือการบริหารจัดการศูนยกําจัดขยะมูล

ฝอยครบวงจร จังหวัดระยอง เชิญผูบริหารครับ 
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นายอิทธิพงศ  ชํานาญ -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ญัตติ 5.2.2  
ปลัดเทศบาลปฏิบัติหนาท่ี ญัตติขอความเห็นชอบพิจารณา เรื่อง รางบันทึกขอตกลงความ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา รวมมือการบริหารจัดการศูนยกําจัดขยะมูลฝอยครบวงจร จังหวัด

ระยอง  ระหวางองคการบริหารสวนจังหวัดระยองรวมกับเทศบาล
ตําบลบานนา  สวนรายละเอียดขอมอบใหผอ.วนิดา ควรหา ไดเปนผู
ช้ีแจง ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -เรียนเชิญทานผอ.วนิดา  ควรหา ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางวนิดา  ควรหา -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน และผูเขารวม 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ประชุมทุกทาน ญัตติ 5.2.2 ญัตติขอความเห็นชอบพิจารณา เรื่อง 

รางบันทึกขอตกลงความรวมมือการบริหารจัดการศูนยกําจัดขยะมูล
ฝอยรวมแบบครบวงจร จังหวัดระยอง 

 หลักการ 
 ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดดําเนินงานบริหารจัดการ

ศูนยกําจัดขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจร จังหวัดระยอง เปนไปตาม
นโยบายรัฐบาล ในการรวมกลุมพื้นท่ีจัดการขยะ (Clusters) โดยมี
องคประกอบบริหารสวนจังหวัดระยองเปนหนวยงานหลัก และ
องคกรปกครองสวนทองถ่ินทุกแหงในจังหวัดระยองเก็บรวบรวมและ
ขนสงขยะมูลฝอยเขามากําจัด โดยชําระคาธรรมเนียมการกําจัดขยะ
มูลฝอยตามขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่อง 
คาธรรมเนียมการใหบริการกําจัดขยะมูลฝอย พ.ศ.2563 ใหองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยอง 

 เหตุผล 
 เพื่อใหเกิดความรวมมือระหวางองคกรปกครองสวนทองถ่ินในจังหวัด

ระยอง ในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยในภาพรวมของจังหวัด
ระยองรวมกันใหเปนไปตามหลักวิชาการ โดยรางบันทึกขอตกลง
ดังกลาวเปนไปตามประกาศกระทรวงมหาดไทย เรื่อง การจัดการมูล
ฝอย พ.ศ.2560 ขอ 13 และประกาศคณะกรรมการการกระจาย
อํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เรื่อง การทําความตกลง
รวมมือกันจัดทําบริการสาธารณะขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ.2558 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับตามท่ีเจาหนาท่ีช้ีแจงญัตติ 5.2.2 ญัตติขอความเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ พิจารณาเกี่ยวกับรางบันทึกขอตกลงความรวมมือการบริหารจัดการ

ศูนยกําจัดขยะมูลฝอยครบวงจร จังหวัดระยอง ทานสมาชิกสภาฯ 
ทานใดมีขอสงสัยหรืออภิปรายเพิ่มเติมขอเชิญครับ เชิญทาน                
สท.ขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ครับ 
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นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท -ผมนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท สมาชิกสภาฯ ครับ ตองการหา 
สมาชิกสภาฯ ความรูท่ีหนาแรกครับ ตรงคําวา “ในการรวมกลุมพื้นท่ีจัดการขยะ 

(Clusters) ในวงเล็บเขาอานวาอยางไร และมีอีกสวนหนึ่งในตัวราง
ขอความบรรทัดท่ี 3 “จากรัฐบาลภายใตโครงการเขตพัฒนาพิเศษ
ภาคตะวันออก (Eastern  Economic  Corridor: EEC)  ผมอยาก
ทราบวาภาษาอังกฤษอานวาอยางไรครับ ผมจะไดออกเสียง
ภาษาอังกฤษไดอยางถูกตอง 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับเวลาปริ้นเอกสารมาก็ปริ้นมาแบบนี้แตวาทานสมาชิกสภาฯ ท้ัง 
ประธานสภาฯ 12 ทานไมทราบหรอกครับวาอานสาอยางไร ขอเชิญผอ.วนิดา              

ควรหาร ไดอธิบาย ครับ 
 
นางวนิดา  ควรหา -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน และผูเขารวม 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ประชุมทุกทาน “โครงการเขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก (Eastern  

Economic  Corridor: EEC)  ภาษาอังกฤษอานวา “ อีซเทิน  อีโคะ
นอมอิค คอริดอร” คะ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับครั้งหนาถามีขอความภาษาอังกฤษชวยพิมพคําอานภาษาไทยมา 
ประธานสภาฯ ดวยนะครับ เพราะสมาชิกสภาฯ บางทานอานจะอานไมออก ก็

อยากจะใหพิมพคําอานมาใหทานสมาชิกสภาฯ ดวยนะครับ 
 
นางวนิดา  ควรหา -ไดคะ ถาครั้งหนามีภาษาอังกฤษจะพิมพคําอานพรอมคําแปลเพิ่มให 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ คะ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -เชิญทานสท.ขวัญชัย  ถนอมธีนะนันท ครับ 
ประธานสภาฯ 
       
นายขวัญชัย  ถนอมธรีะนันท -ผมนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท  สมาชิกสภาเทศบาตําบลบานนา 
สมาชิกสภาฯ ก็คือผมตองการรูคําอานวาอานวาอยางไร สวนคําแปลผมรูแลววา

โครงการเขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก อยากทราบวาคําอาน
ภาษาอังกฤษวาอานออกเสียงอยางไร เพื่อวานักขาวถามผมจะไดอาน
ออกเสียงถูกครับจะไดทราบวา “โครงการเขตพัฒนาพิเศษภาค
ตะวันออก (Eastern  Economic  Corridor: EEC)  ภาษาอังกฤษ
อานวา “ อีซเทิน  อีโคะนอมอิค คอริดอร” อยางนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ         - ครับมีทานสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมขอเชิญครับ  
ประธานสภาฯ ถาไมมีทานสมาชิกสภาฯ ทานใดอภิปรายเพิ่มเติม ผมจะขอมติท่ี

ประชุม ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ญัตติ 5.2 ญัตติเพื่อพิจารณา  
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 สมาชิกทานใดเห็นสมควรอนุมัติ 5.2.2 ญัตติขอความเห็นชอบ

พิจารณา เรื่อง รางบันทึกขอตกลงความรวมมือการบริหารจัดการ
ศูนยกําจัดขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจร จังหวัดระยอง 

 หลักการ 
 ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดดําเนินงานบริหารจัดการ

ศูนยกําจัดขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจร จังหวัดระยอง เปนไปตาม
นโยบายรัฐบาล ในการรวมกลุมพื้นท่ีจัดการขยะ (Clusters) โดยมี
องคประกอบบริหารสวนจังหวัดระยองเปนหนวยงานหลัก และ
องคกรปกครองสวนทองถ่ินทุกแหงในจังหวัดระยองเก็บรวบรวมและ
ขนสงขยะมูลฝอยเขามากําจัด โดยชําระคาธรรมเนียมการกําจัดขยะ
มูลฝอยตามขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่อง 
คาธรรมเนียมการใหบริการกําจัดขยะมูลฝอย พ.ศ.2563 ใหองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยอง 

 เหตุผล 
 เพื่อใหเกิดความรวมมือระหวางองคกรปกครองสวนทองถ่ินในจังหวัด

ระยอง ในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยในภาพรวมของจังหวัด
ระยองรวมกันใหเปนไปตามหลักวิชาการ โดยรางบันทึกขอตกลง
ดังกลาวเปนไปตามประกาศกระทรวงมหาดไทย เรื่อง การจัดการมูล
ฝอย พ.ศ.2560 ขอ 13 และประกาศคณะกรรมการการกระจาย
อํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เรื่อง การทําความตกลง
รวมมือกันจัดทําบริการสาธารณะขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ.2558 
ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท เร่ือง รางบันทึกขอตกลงความรวมมือ

การบริหารจัดการศูนยกําจัดขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจร 
จังหวัดระยอง 

 หลักการ 
 ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดดําเนินงานบริหาร

จัดการศูนยกําจัดขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจร จังหวัดระยอง 
เปนไปตามนโยบายรัฐบาล ในการรวมกลุมพื้นท่ีจัดการขยะ 
(Clusters) โดยมีองคประกอบบริหารสวนจังหวัดระยองเปน
หนวยงานหลัก และองคกรปกครองสวนทองถ่ินทุกแหงในจังหวัด
ระยองเก็บรวบรวมและขนสงขยะมูลฝอยเขามากําจัด โดยชําระ
คาธรรมเนียมการกําจัดขยะมูลฝอยตามขอบัญญัติองคการบริหาร
สวนจังหวัดระยอง เร่ือง คาธรรมเนียมการใหบริการกําจัดขยะมูล
ฝอย พ.ศ.2563 ใหองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
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 เหตุผล 
 เพื่อใหเกิดความรวมมือระหวางองคกรปกครองสวนทองถ่ินใน

จังหวัดระยอง ในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยในภาพรวมของ
จังหวัดระยองรวมกันใหเปนไปตามหลักวิชาการ โดยรางบันทึก
ขอตกลงดังกลาวเปนไปตามประกาศกระทรวงมหาดไทย เร่ือง การ
จัดการมูลฝอย พ.ศ.2560 ขอ 13 และประกาศคณะกรรมการ
การกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เร่ือง การทํา
ความตกลงรวมมือกันจัดทําบริการสาธารณะขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ.2558 

 เห็นชอบเปนเอกฉันท      12     เสียง 
ไมเห็นชอบ          -       เสียง -     

งดออกเสียง         -        เสียง -  
 
ระเบียบวาระท่ี  6 เร่ืองอื่นๆ 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอื่นๆ มีสมาชิกทานใดท่ีจะนําเสนอ  
ประธานสภาฯ นําเรียนหรือจะอภิปรายในสภา ขอเชิญเลยครับท้ังสมาชิก ขอเชิญ

ทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม -เรียนประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน และผูเขารวมประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทุกทาน ขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาฯ และเจาหนาท่ีทุกๆทาน ใน

วันท่ี 26 ธันวาคม 2563 โรงเรียนวัดบานนาไดมีการจัดทําบุญ
ประจําปของโรงเรียนขอเรียนเชิญไปรวมกันทําบุญกับโรงเรียนวัด   
บานนาจะมีการถวายภัตราหารเพลแดพระภิกษุสงฆในวันนั้น และมี
กิจกรรมในชวงบายเปนการแขงขันฟุตบอลของ VIP ในฐานะประธาน
ของคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนขอเรียนเชิญสมาชิกสภาฯ ทุก
ทาน 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -เชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล -เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  
ประธานสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ชาวบานฝากมานะครับมีเถาวัลยข้ึนเสา

ไฟฟาบริเวณซอยหวงจันทร-เขาตาจ๋ิว ตรงปากทางซอยลงไปถึงบาน
ตาอาน ทําใหไฟฟาบริเวณนั้นดับบอยฝากทานประธานสภาฯ เรียน
ผูบริหารใหพนักงานชวยดูแลดวยครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับบริเวณซอยหวงจันทร-เขาตาจ๋ิว นะครับ เชิญทานสมาชิกสภาฯ 
ประธานสภาฯ ทานอื่นครับ เชิญทานสท.บรรจบ  แววดี  
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นายบรรจบ  แววดี -เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  
สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมชนทุกทาน ตอนนี้กรมชลประทานจะเอารถ  

แบ็คโฮเอามาลงท่ีหนองพลุท่ีจะมีการทําฝายกันน้ําก็จะเสร็จในแลงนี้
ครับบอกทุกๆทานวาจะมีฝายกันน้ําท่ีหนองพลุกรมชลประมานเขา
สรางใหกับหนองพลุ รถแบ็คโฮมาขุดเปนบอปรับปรุงพื้นท่ีแลว ตอนนี้
ก็รอเครื่องมาลงครับคนงานก็สรางแท็งคน้ําแลว ขอบคุณทานท่ีมี
กําลังใจชวยกันในการทําฝายตัวนี้ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -เชิญทานสท.สมพงค  สุทธิสถิตย ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมพงค  สิทธิสถิตย -เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ทาน และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมขอฝากทานประธานสภาฯ ถึงทาน

ผูบริหารไฟฟาสองสวางขางทาง ทางโรงเรียนมกุฎเมือราชวิทยาลัย
เขาฝากบอกผมมาครับ บริเวณรอบๆ โรงเรียนมหีลายดวงท่ีดับ ผมขอ
ฝากทานประธานสภาฯ ถึงผูบริหารดวยครับถามีไฟชวยใหพนักงาน
ไปแกไขดวยครับเพราะวามีไฟหลายดวงท่ีดับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ครับตอนนี้เรื่องไฟฟากับเรื่องประปาสําคัญท่ีสุด มีคนมาแจงผมวา 
ประธานสภาฯ บอประปาท่ีอยูหวงหินมีคนไปดูดน้ําในบอประปามาใสในบอตัวเองมา

ใชในการเกษตรผิดนะครับบอนั้นไมใชบอน้ําเพื่อการเกษตรบุคคลท่ี
แจงผมมาก็บอกวาเจาหนาท่ีก็เห็นแตก็ไมวาอยางไร ก็ขอฝาก
ผูบริหารและผูท่ีเกี่ยวของดวยครับวามีคนมาแจงผมวามีบุคคลมาสูบ
น้ํามาใสบอตัวเองเพื่อทําการเกษตรมันผิดนะครับ ถาเปนหนองคลา 
หนองสบสือก็ไดไมผิด แตวานั้นเปนบอประปาโดยตรง และก็หลังบาน
ผมเหมือนกันถามาสูบกันก็ผิดนะครับ ก็ขอฝากไวไดอยาใหชาวบาน
เขามองแลวมันเสมอภาคเพราะวามีคนเดือนรอนเรื่องน้ํากินน้ําใชกัน
มากมายจะเอาน้ํามารดสวนผลไมมันก็ไมถูกนะครับ เชิญทานสท.
ขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ครับ 

 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท -เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน  
สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา ผมมีขอแนะนําขณะนี้ขาราชการ
ประจําเปนผูบริหารภาวะจํายอมเรื่องท่ีวามีคนมาสูบน้ําจากบอ
ประปาผมมาไมทันผมไมรูวัตถุประสงคในการปลูกสรางใชในการผลิต
ประปาเทานั้นหรือปาวในหลักฐานในอดีต ผมอยากจะแนะนําวาถา
ตอนนี้เทศบาลเรายังไมไดทําอะไรในการปองกันก็ลงทุนทําปายวา 
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 สงวนสิทธิ์เทศบาลตําบลบานนา เพื่อบอน้ําแหงนี้เราจะใชน้ําประปา

เพราะวาเราตองใหความเปนธรรมประชาชนท่ีอยูใกลเคียง  ผมก็ไม
ทราบวาเปนใครแตเขาอาจจะไมรูหรือรูเทาไมถึงการณก็เห็นวาเปน
ของหลวงวามาสูบเองก็เลยสูบไปใชเพราะวาทานผูบริหารในปจจุบัน
คือทานปลัดถาไมไดทําปายนี้นะ ใครท่ีไดมาเปนนายกฯ ท่ีเปน
นักการเมืองไมกลาหรอกเพราะวาจะกลัวเสียคะแนนเสียงแตความ
ถูกตองไมมี เพราะวาตองเอาหลักของทางกฎหมายกอนเพราะผมไมรู
วาตามกฎหมายเราสงวนสิทธิ์ไวไดหรือปาวถาเอากฎหมายใหญเขาก็
คือประชาชนน้ําไมมีและไมรูวาเขามีสระเองไหมวาจะสรางสวนแลว
ไมมีสระจองแตจะใชน้ําของเทศบาลกันก็เปนการเอาเปรียบแตถาวา
เขาเดือดรอนเขาขอน้ําเปลาสูบก็สูบเองมันอยูท่ีวาเราจะไปมองมุม
ไหน แตถาไปมองมุมใกลๆดวยกันแตไมมีโอกาสจะไปสูบคิดมากอิจฉา
หรือปาวหรืออยางไง เพราะวาบางคนบริจาคท่ีดินขุดสระเขาก็ตองขอ
สงวนสิทธิ์ในการสูบน้ําใช ตรงท่ีชุมนุมในมีการบริจาคทีหลวงใหขุด
สระแลวก็สงวนสิทธิ์ในการสูบน้ําใช หรืออดีตกํานันพงศักด์ิ มะลิวัลย
กํานันตําบลทางเกวียน เขาบริจาคทีใหอบต.ทางเกวียนขุดสระเพื่อใช
ในการผลิตน้ําประปาเขาก็ใชและผมก็เคยไปรับเหมาขุด ทําไมถึง
ปลอยใหมาขุดติดบาน เพราะวาเขาอยากไดประปาถึงบริจาคท่ีดินเขา
ก็มีสัญญา MOU กันวานายคนนี้ตองใชไดตลอดกาลแบบนี้นะครับ 
สวนของเราก็ไมรูวาเปนมาอยางไร แตละพื้นท่ีก็แตกตางกันไป ถาเรา
สามารถทําไดผมขอแนะนําทานปลัดส่ังผูใตบังคับบัญชาทําปายสงวน
สิทธิเพื่อใชในการประปาของเทศบาลตําบลบานนาเทานั้น ถาประปา
ภูมิภาคของเรามาขอใชไมไดเพราะวาเราเขียนวาเทานั้นเพื่อจะไดไม
ตองลําบากใจเวลาเขาสูบน้ําเจาหนาท่ีของเทศบาลไมมีใครวา ก็จะวา
ไดอยางไง ถาเอาปมน้ํามาตอใชไฟหลวงของเทศบาลเพื่อสูบน้ําเขา
สวนท่ีวาลักทรัพยเลยครับ ถาเกิดไมทําในยุคนี้นายกฯท่ีมาจากการ
เลือกต้ังไมกลาหรอกครับและผมจะคอยดูและจะติดตามในภาค
ประชาชนอยางเขมขน ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานกุรณ -เชิญทานสทพีระพงษ  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
       
นายพีระพงษ  จริตงาม -เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  
ประธานสภาฯ และผูเขารวมประชุมทาน ผมสท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ ก็ขอฝาก

ทานประธานสภาฯ ถึงสวนท่ีเกี่ยวของ กองสาธารณสุขปจจุบันนี้
ไขเลือดออกของตําบลบานนาเราในอําเภอแกลงปนี้ข้ึนเปนอันดับ 1 
ในอําเภอแกลง สวนในปท่ีผานมาเราอยูในลําดับสุดทายเราจะไดโล
กับทานนายอําเภอ แตปนี้ไขเลือดออกระบาดโดยรวดเร็วเปนอันดับ 
1 ในอําเภอแกลง ฉะนั้นก็ขอฝากผูท่ีเกี่ยวของเกี่ยวกับการ 
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~ ๑๘ ~ 
 
 ควบคุมโรคจากตรงนี้นะครับใหมีความกระชับสักนิดหนึ่งเพราะวาท่ี 
 ผานมาทางชมรม อสม. เราก็ทํางานกันอยางเต็มท่ี เพราะวาครั้ง

กอนท่ีเราจะไดโลนั้นเราควบคุมการพนเพราะทางชมรมเราเปนผูท่ี
ดําเนินการการพนเองแตวาตอนนี้ทางเทศบาลเปนผูควบคุมเอง จะ
ดวยสาเหตุอะไรก็ไมทราบถึงเกิดระบาดข้ึนโดยยับยั้งบรรเทาไมอยู 
เพราะฉะนั้นก็ขอฝากกองสาธารณสุข ฝายท่ีควบคุมโรคท่ีมีเคสท่ี
เกิดข้ึนแลวในจุดใดก็ตามนะครับขอใหมีความละเอียดอีกสักนิดหนึ่ง
เพื่อจะไมใหโรคนี้ระบาดอยางรายแรงท่ีเกิดข้ึนก็หวังวาปหนาก็จะทํา
ใหการรณรงคไขเลือดออกใหนอยลงไปอยาใหเหมือนท่ีผานมาแลวก็
ใหผานไปปหนาก็ขอฝากไวเรื่องการควบคุมโรความีเหตุท่ีเกิดข้ึนขอให
ลงไดทวงทีและก็รวดเร็วอยาไปรอเวลาและเรื่องท่ีเกิดข้ึนแลวเมื่อมี
การแจงตองภายใน 24 ช่ัวโมง  ตองเขาทําการควบคุมทันที 3 วัน
ครั้งหนึ่ง แลวก็ 7 วันครั้งหนึ่งถึงจะหยุดโรคไดนะครับ  ถามีการแจง
แลวเรายังชาอยูมันก็จะระบาดไปเรื่อยๆ ผมขอฝากไวดวยเพื่อพีน่อง
ประชาชนในตําบลของเราของฃอใหกระชับเรื่องการควบคุมโรคข้ึน
อีกสักนิดหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ทานสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมเชิญครับ เชิญทาน 
ประธานสภาฯ ผูบริหารครับ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ -เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ตองขอบคุณ 
ปลัดเทศบาลปฏิบัติหนาท่ี ทานสมาชิกสภาฯ ท่ีนําเสนอเกี่ยวกับไขเลือดออกถือวาทางหนวยงาน 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ของเทศบาลตองนําส่ิงท่ีผานมาๆปรับปรุง  ในสวนของไขเลือดออกก็

ตองแจงสภาฯ ดังนี้ครับวาผมไดมอบหมายผอ.กองสาธารณสุขฯใหทํา
แผนดําเนินการท้ังปงบประมาณ ต้ังแต ตุลาคม 2563 ถึง กันยายน 
2564 เดิมท่ีผอ.กองสาธารณสุขฯ เสนอแผนเฉพาะหนาพอเกิดก็ไป
ดําเนินการซึ่ง ณ ปจจุบันไมทันตอเหตุการณ เราจะตองรณรงคกัน
มากพอสมควร การรณรงคมันก็ตองเขาไปเลย ตองขอบคุณทาน
นายอําเภอแกลงทานเคยมารณรงคทานเดินทานจะเห็นวาแตละ
หลังคาเรือนวามีภาชนะมียุงไหมเพราะวาโดยหลักยุงท่ีเปนไขเปนตัวก็
มีวงจรชีวิตแค 7 วัน ถาไมมีน้ําใหยุงอาศัยวงจรชีวิตยุงก็หมดครับ แต 

 เราตองรณรงคใหถึงทุกครัวเรือน ก็ตองขอบคุณทานสท.พีระพงษ  
จริตงาม เพราะวาทําแผนมาแลวเร็วๆนี้ ผมมอบให  ผอ.กอง
สาธารณสุขฯ วาทําแผนแลวจะเรียนเชิญมาแลวก็ดําเนินการเลย
พรอมกับโครงการท่ีไดอนุมัติไปแลวในการเตรียมวัสดุอุปกรณแตการ
รณรงคก็ตองรณรงคทุกภาคสวน เทศบาล  โรงเรียน ชุมชน จะมี
สมาชิกสภาฯ ฝายปกครอง และอสม. ทุกภาคสวนรวมรณรงคดวย 
การรณรงคไมใชแคทําเพียงครั้งเดียวตองทําท้ังปเพื่อใหเกิดความ  
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~ ๑๙ ~ 
 
 ชัดเจนและกระตุนเตือนวาทุกคนตองใหความรวมมือซึ่งกันและกัน 
 ไดดําเนินการแลวมีแผนแลวแตวาเดิมทีการรณรงค ถาเปนยุคสมัย

เดิมก็รอหนาฝน ณ วันนี้ เกิด ข้ึนท้ัง 12 เดือน เร็วนี้ทางกอง
สาธารณสุขจะทําหนังสือเพื่อรณรงคก็ตองเดินทุกหลังคาเรือนพรอม
รณรงคเพื่อเขาไปทําความเขาใจ แตการณรงคปละครั้งไมไดประโยชน
ตองรณรงคปละหลายๆครั้งรวมกันแตก็ตองเหนื่อยหนอยตอง
ขอบคุณทานสท.พีระพงษ  จริตงาม นะครับท่ีเปนตัวแทนชาวบาน
ดวยความนารักและหวงใยก็จะเรงดําเนินการครับ กรณีท่ีเกี่ยวกับน้ํา
ผลิตประท่ีหวงหิน ทานประธานสภาฯ ถึงทานสมาชิกสภาฯ ครับ 
แลวแตมุมมองการดําเนินการประกอบอาชีพของราษฎรคนหนึ่ง 
ครอบครัวหนึ่งแลวบริ เวณนั้นไมมีน้ํา สําหรับการบริการภาวะ
เศรษฐกิจแบบนี้ไมมีน้ําก็ไมสามารถท่ีจะปลูกผักหรือทําการเกษตรได 
ก็เปนเหตุจําเปนท่ีเขาตองหาหนทางในการทําอาชีพ ถาทางเทศบาล
ไปดําเนินการหามหรือระงับทันทีทันใดการทําอาชีพตรงนี้ก็ไมเกิดผล
กระทบกับครอบครัวหนึ่งอาจจะไมกี่คนแตมีผลกระทบการทําอาชีพ
อื่นมันยากเย็นครับทานสมาชิกแตเราควรสงเสริมทางดานใดละครับ
ถาเราสงเสริมคนทําอาชีพสุจริตเราควรสงเสริมเขาถายึดหลักนี้ก็ไม
ควรหาม ถาเรายึดหลักวาน้ําประปาเพื่อการผลิตน้ําประปาซึ่ง
วัตถุประสงคเดิมมันแบบนั้นจริงๆ แต ณ ปจจุบัน ทานประธานสภาฯ 
ถึงทานสมาชิกสภาฯ เบ้ืองตนตรงนี้ก็ยึดหลักสงเสริมอาชีพในการใน
การใหการสงเคราะห ตองขอบคุณทานสท.ขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 
ทานก็เอยวิธีการตรงนี้เหมือนกันอยางนอยการสงเคราะหไมไดใหคนๆ
เดียวแตท้ังครอบครัวเพราะเขาทําอาชีพสุจริตเพราะภาวะเศรษฐกิจ
แบบนี้ทองถ่ินอยางพวกเรา สมาชิกสภาฯ และผูบริหาร ตองสงเสริม
ทางใดทางหนึ่งแตถาเราตัดโอกาสๆทางอาชีพนี้ก็จะหมดไป แตกรณีท่ี
ทําสวนใหญมากมายก็จะมาพิจารณาเปนกรณีพิเศษเพราะวาทานจะ
เอาไวใชเพื่อประโยชนตรงนี้ก็ไมได เรื่องเครื่องสูบน้ําเรามีเครื่องหนึ่ง
แลว เราอนุมัติผานก็รีบเรงดําเนินการซื้อ เราก็ไมไดสูบน้ํามาแค
ครอบครัวเดียวแลวก็ไมไดสูบมาแคปเดียวสูบมา 3 ป แลวก็เขาปท่ี 4 

  แลวครับ ผมเองในฐานะปฏิบัติหนาท่ีผูบริหารเปนผูอนุมัติไปนะครับ 
 คาน้ํามัน คาใชจาย แตสภาฯ เปนผูผานใหนะครับ ตองขอขอบคุณนะ

ครับ แตตรงนี้ตองรีบไปแกไข  แตตรงนี้การสูบน้ําไมใชเพื่อคนใดคน
หนึ่ง ต้ังแตคลองบุญสัมพันธ ท้ังคลอง หมู5, ๙, 12 และหมู 8 
ตอนทาย ก็สูบน้ํามาเขาปท่ี 4 แลว เราไดมาเครื่องหนึ่งตรงนี้ก็ตอง
ขอบคุณสมาชิกสภาฯ ท้ัง 12 ทาน ถาไมนี้น้ําแหงสวนทุเรียนท่ีไมมี
บอเกิดปญหาครับถาเกิดเราสูบน้ํามาแค 1 ครัวเรือน  ก็จะเกิดปญหา
ครับ เพราะวามีการขอใหผูบริหาร ณ ปจจุบันส่ังการใหเอาแบ็คโฮไป
ขุดเพื่อคนใดคนหนึ่งก็ยังไมอนุมัติใหถาทําเพื่อหลายคน หลาย ครอบครวั 
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~ ๒๐ ~ 
 
 ก็ตองรีบดําเนินการครับแตตรงนี้ถูกครับวาเราจะมองมุมไหนถามอง

เรื่องการสงเสริมอาชีพ แตขออนุญาตครับผมมองเรื่องการสงเสริม
อาชีพมากอนแตบริเวณนั้นกําลังตรวจสอบดูเหมือนกันวามีการปลูก
ทุเรียนเหมือนกันถามีการใชก็อีกเรื่องหนึ่งก็ตองมีการส่ังระงับแตถา
ปลูกผักสวนครัวนาจะใชน้ําไมเยอะครับก็ใชเปนวิธีอนุเคราะหและ
สงเสริมอาชีพครับทานประธานสภาฯ  และทานสมาชิกสภาฯ ถาเรา
ระงับเลยเขาก็จะไมไดทําอาชีพนี้ เพราะไมมีน้ําก็ทําไมไดเราจะ
สงเสริมกันไหมครับ ขออนุญาตช้ีแจงเพิ่มเติมของทานสท.สมพงค  
สุทธิสถิตย เรื่องไฟฟาบริเวณถนนรอบโรงเรียนมกุฎเมืองราชวิทยาลัย 
นักเรียนมีจํานวนมากก็ในสวนนี้ก็ขอรายเอียดขอใหทานสท.ชวยเขียน
คํารอง ก็จะนําคํารองมอบมายใหผอ.กองชาง และผอ.กองชางมอบให
เจาหนาท่ีไปตรวจสอบเพื่อดําเนินการแกไขซอมแซม ฝากผอ.กองชาง 
หลักจากนี้ภายใน 7 วัน ก็ใหสรุปแลวรายงานในไลน ผอ.กองดวยนะ
ครับ สวนของทานสท.บรรจบ  แววดี ท่ีแจงวากรมชลประทานมาทํา
ฝายใหก็ดีครับมันจะกั้นน้ําเค็มให ตองขอบคุณทุกภาคสวนท่ีมี
แรงผลักดัน เทศบาลเองก็เปนตัวแทนของชาวบานท่ีแจงเขาไปวามัน
มีปญหาความเดือดรอนจนเขาปท่ี 3 ปที 4 แลวครับท่ีมาดําเนินการ
ใหก็พยายามแจงขอความรวมมือใหชวยดําเนินการ ก็ไดดําเนินการให
แลวตองขอขอบคุณทุกภาคสวน ท่ีผลักดันใหมีฝายกั้นน้ํา สวนอีก
เรื่องหนึ่งครับของทานสท.ศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล ตองก็รบกวน
ทานเขียนคํารองถาเขาไปสํารวจถาทําไดก็จะทําใหเลยถาทําไมไดก็
จะแจงไฟฟาหนาท่ีโดยตรง หนาท่ีหลักของเขาครับทานประธานสภา
ฯ ถึงทานสมาชิกสภาฯ ถามันเกินศักยภาพเราก็จะแจงไฟฟาผมก็มอบ
ใหผอ.กองชางเรื่องเถาวัลยข้ึนเสาไฟฟา ก็มีอยู 2 เรื่องนะครับท่ีมอบ
ใหผอ.กองชาง เรื่องเถาวัลย  เรื่องไฟฟาโรงเรียนมกุฎเมืองฯ เขาไป
ดําเนินการแกไขให ส่ิงท่ีสมาชิกสภาฯ ไดหารือและสอบถามแลวก็
นําเสนอใหแกไขผมก็ขอแจงประธานสภาฯ ถึงทานสมาชิกสภาฯ ดวย 
ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ทานสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติม ถาไมมีทาน 
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานใดอภิปรายเพิ่มเติม ผมก็ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ 

ผูบริหาร หัวหนากองงานทุกทานขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุก
ทาน ท่ีมาประชุมกันอยางพรอมเพรียง ผมในฐานะประธานสภาฯ
เทศบาลตําบลบานนา ผมขอปดการประชุมสภาเทศบาลตําบล                
บานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1 ในวันจันทร ท่ี 14 ธันวาคม                 
๒๕๖3 ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ผมขอปดการ
ประชุมครับ  และขอเชิญทานสมาชิกสภาฯ ผูบริหาร ทานผูเขารวม
ประชุมทุกทานรับประทานอาหารกลางวันครับ ขอบคุณครับ 

       -21-/ปดประชุม... 
 



~ ๒๑ ~ 
 
ปดประชุม  12.30  น.  
 
 
 
 (ลงช่ือ)        วินัย  หิรัญรักษ ผูจดรายงานการประชุม 
     (นายวินัย  หิรัญรักษ) 
    เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 

 
(ลงช่ือ)     สําเนา  วิทยานุกรณ ผูตรวจรายงานการประชุม 

(นายสําเนา  วิทยานุกรณ) 
                                                         ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
 
 
 
 
 

 
 
  
 
 
 
 
 
  
 

 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



~ ๒๒ ~ 
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